# 致 2022 届毕业生的一封信

亲爱的 2022 届毕业生:

大家好!同学们即将陆续结束实习,进入毕业季。在求职择业的关键时期,全国新冠肺炎疫情多点散发,为同学们的求职、就业带来一定的影响。学院一直高度重视毕业生就业工作,一直心系毕业生,我们将一如既往地为同学们提供全方位的就业指导与服务。为使还没找到工作的同学们早就业、就好业,我们特提出以下几点建议,希望对大家顺利就业有所帮助。

## 一、认清形势,早做准备

据统计,2022年全国高校毕业生预计达到1076万人,较上年增加167万人;河北省预计高校毕业生52.4万人,比去年增加8.2万人,总量和增量均创历史新高,就业形势严峻复杂。四月已至,春招的黄金时间正在分秒流失,同学们必须认清当前形势,怀揣理想与信念,客观找寻适合自己的职业,保持乐观向上的良好心态,放眼未来,树立"先就业,再择业"的就业理念,把握每一个来之不易的就业机会。今年我院有专科毕业生6900余人,部分同学报名了专升本考试,希望大家在备考同时也能早做求职准备,做好两手准备。

# 二、线上招聘, 职等你来

由于疫情影响,学院暂停举办各类线下校园招聘活动,但是线上招聘活动正在如火如荼地展开。学校的就业信息网和微信公众号"信工就业"在持续更新、推送

招聘信息。线上招聘会、宣讲会也为同学们提供了很多优质岗位,期待同学们的积极参与。石家庄信息工程职业学院"春风十里,我职等你"空中校园招聘会举办时间为3月15日至4月15日;4月份我们还将针对各系召开专场空中双选会,管理系、机电工程系毕业生专场空中双选会举办时间为4月5日至30日;其他系部双公会时间请多注册登录并浏览"国家24365大学生就业服务平台"、中国公共招聘网、"新职业"大学生就业服务平台"、中国公共招聘网、"新职业"大学生就业网、各省市人才交流中心等各类正规的招聘风站获取就业信息。遇到心仪的岗位要主动联系招聘单位,争取面试和工作的机会。

# 三、把握机会, 主动出击

毕业季是应届毕业生求职择业的最佳时期,面对严峻的就业形势,同学们在求职过程中要具有主动出击的意识,要勇于竞聘和善于竞争,利用好应届生的身份优势和学校提供的信息资源,积极参加各类招聘求职活动。及时收集就业信息、制作应聘简历、提高应聘技巧,选择企业时学会全面撒网、重点捕鱼。将实习与就业绑定,尽量缩短实习期,抓住机遇,乘势而上,善于在艰苦、复杂的环境中脱颖而出,以最大的能力争取最满意的就业岗位。初入职场,我们既要仰望星空,更要脚踏实地。毕业生求职还要切合实际,适当下调就业预期,勇于历练,"先就业后择业"以避免就业空窗期,不断积累工作经验和做好自我提升。

## 四、诚信求职,安全应聘

同学们在求职过程中要诚信为本,签约时要经过深思熟虑、审慎决定。一旦签约就要遵守协议约定,履行约定内容。适逢招聘高峰,也是各类虚假、欺诈招聘信息频发的时刻,同学们也要提高求职安全意识,选择正规渠道求职,辨别就业信息真伪,警惕传销组织、黑中机等,凡遇收取押金、保证金,扣押证件,不面试直接录用,高薪聘用等情况,一定要慎重。如果遭遇求职陷阱或其他不法行为,要第一时间与家人、学校联系。

## 五、就业指导,伴你前行

同学们,4-6月份是应届生求职就业最关键的时期,请大家一定要主动求职、不等不靠、把握机会。学院会与同学们一起克服疫情带来的不利影响,多方面拓展毕业生就业渠道。同学们在求职过程中,如有任何问题请直接联系辅导员老师或者招生就业指导中心老师:

咨询电话 0311-87625151、0311-87625389。

我们将及时答疑解惑,为同学们提供就业指导和咨询服务。

预祝同学们在多姿多彩的世界中追光职场、逐梦未来、学业进步、前程似锦!

石家庄信息工程职业学院 招生就业指导中心 2022年4月6日